

കരുണയുടെ വിശുദ്ധ ജൂബിലി വത്സരം

മിശിഹായിൽ പ്രിയ വൈദികരേ, സമർപ്പിതരേ, സഹോദരീ സഹോദരന്മാരേ, വത്സലമക്കളേ,

ദൈവാനുഗ്രഹം സമൃദ്ധമായി സംലഭ്യമാകുന്ന വിശുദ്ധവത്സരം-കാരുണ്യത്തിന്റെ അസാധാരണ ജൂബിലി വർഷം- ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ സുന്നഹദോസ് സമാപിച്ചതിന്റെ 50-ാം വാർഷികദിനമായ 2015 ഡിസംബർ 8നാണ് റോമിൽ വിശുദ്ധവത്സര വാതിൽ 'കരുണയുടെ കവാട' മായി തുറന്നുകൊണ്ട് ഫ്രാൻസിസ് മാർപ്പാപ്പ ഈ ജൂബിലി വർഷത്തിന് ആരംഭം കുറിക്കുന്നത്. 2016 നവംബർ 20ന്, ക്രിസ്തുവിന്റെ രാജ്യത്തിരുനാൾ ദിനം, വിശുദ്ധ കവാടം അടച്ചു കൊണ്ട് ജൂബിലി സമാപിക്കും.

ജൂബിലി വർഷം പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് 2015 ഏപ്രിൽ 11ന് 'കാരുണ്യത്തിന്റെ മുഖം' (MV.) എന്ന പ്രബോധനത്തിലൂടെ ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പ പറഞ്ഞു: "യേശുക്രിസ്തു പിതാവായ ദൈവത്തിന്റെ കാരുണ്യത്തിന്റെ മുഖമാണ്". ദൈവത്തിന്റെ അനന്തമായ കരുണ യുഗയുഗാന്തരങ്ങളിലൂടെ നിർബാധം തുടരുന്നതിനെ അനുസ്മരിച്ചുകൊണ്ട്, ദൈവികകരുണയുടെ ഫലപ്രദങ്ങളായ അടയാളങ്ങളാകുവാൻ സഭാ മക്കളെ പാപ്പ ആഹ്വാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. "പിതാവിനെപ്പോലെ കരുണയുള്ളവർ ആയിരിക്കുക" (ലൂക്ക. 6:36) എന്ന മുദ്രാവാക്യമാണ് വിശുദ്ധവത്സരത്തിന് നൽകിയിരിക്കുന്നത് (MV13-14).

ജൂബിലി വർഷ ഉദ്ഘാടനം

2015 ഡിസംബർ 13ന് ഓരോ രൂപതയിലും കരുണയുടെ വിശുദ്ധകവാടം തുറന്നുകൊണ്ട് രൂപതാ തല വിശുദ്ധവത്സരാചരണത്തിന് തുടക്കം കുറിക്കണമെന്ന് മാർപ്പാപ്പ ആഹ്വാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അനുരഞ്ജനകുദാശ സ്വീകരിച്ച് വി. കുർബാനയിൽ പങ്കുകൊണ്ട്, മാർപ്പാപ്പയുടെ നിയോഗാർത്ഥം വിശ്വാസത്തോടെ പ്രാർത്ഥിച്ച്, ഈ വിശുദ്ധവത്സര കവാടത്തിലൂടെ കടന്ന് ദൈവത്തിന്റെ കരുണ തേടുന്നവർക്ക് പ്രത്യേകം ദണ്ഡവിമോചനങ്ങൾ മാർപ്പാപ്പ കല്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2015 ഡിസംബർ 13ന് രാവിലെ 7:30ന് തൃശ്ശൂർ പരിശുദ്ധ വ്യാകുലമാതാവിൻ ബസിലിക്ക തീർത്ഥ കേന്ദ്രത്തിലും അന്ന് വൈകിട്ട് 4 മണിക്ക് പാലയൂർ സെന്റ് തോമസ് തീർത്ഥകേന്ദ്രത്തിലും ജൂബിലി വർഷത്തിന്റെ പ്രത്യേക പ്രാർത്ഥനകളോടെ കരുണയുടെ വിശുദ്ധ വത്സര കവാടങ്ങൾ തുറന്നുകൊണ്ട് അതിരൂപതാതല വിശുദ്ധവത്സരാചരണത്തിന് തുടക്കം കുറിക്കും. സാധിക്കുന്നിടത്തോളം വൈദികരും സന്യസ്തരും അത്മായരും പ്രസ്തുത ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കുമല്ലോ. അന്നേദിവസം ഇടവകകളിൽ പ്രധാന കുർബാനക്കുശേഷം ജൂബിലി പ്രാർത്ഥനയും 136-ാം സങ്കീർത്തനവും ചൊല്ലിയശേഷം ജൂബിലി പതാക ഉയർത്തേണ്ടതാണ്.

കരുണയുടെ വിശുദ്ധവത്സരം സമുചിതമായി ആചരിക്കുവാൻ ഏതാനും ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ താഴെ കൊടുക്കുന്നു.

1. ജൂബിലി കമ്മറ്റി

എല്ലാ ഇടവകകളിലും സമർപ്പിതസമൂഹങ്ങളിലും സംഘടനകളിലും കരുണയുടെ ജൂബിലികമ്മറ്റി രൂപീകരിച്ച് ജൂബിലി വത്സരകർമ്മ പരിപാടികൾക്ക് രൂപം കൊടുക്കുകയും നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്യുക. ഇടവകയുടെ സാമൂഹ്യക്ഷേമസമിതിക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ നേതൃത്വം കൊടുക്കാവുന്നതാണ്. പരി. സിംഹാസനം, CBCI, KCBC, സിനഡ് തുടങ്ങിയവ ഇക്കാര്യത്തിൽ നൽകുന്ന മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ ഇടവകതലത്തിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ ഈ സമിതി ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. മേല്പറഞ്ഞ തലങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന കരുണയുടെ ജൂബിലിപരിപാടികളുടെ വിവരങ്ങൾ പരി. സിംഹാസനത്തെ അറിയിക്കുന്നതിനായി അതത് അവസരങ്ങളിൽ അതിരൂപത കാര്യാലയത്തിലേക്ക് റിപ്പോർട്ടായി അയയ്ക്കേണ്ടതാണ്.

2. സെമിനാറുകളും ധ്യാനങ്ങളും

ദരിദ്രർക്ക് സുവിശേഷമറിയിക്കാൻ വന്ന (ലൂക്ക. 4:18) ഈശോയുടെ മാതൃകയിൽ കാരുണ്യത്തിന്റെ സുവിശേഷം ഈ വർഷത്തിൽ കൂടുതൽ അറിയിക്കാൻ സാധിക്കണം (MV. 12). മാർപ്പാപ്പ

പറയുന്നു: “സുവിശേഷം പുതിയൊരു രീതിയിൽ പ്രഘോഷിക്കാനുള്ള സമയം സമാഗതമായി” (MV. 4). അതിനാൽ ഈ വർഷം പ്രത്യേകം ദൈവകാര്യത്തെ വിഷയമാക്കി ധ്യാനങ്ങളും സെമിനാറുകളും ചർച്ചകളും സോഷ്യൽ മീഡിയ പ്രവർത്തനങ്ങളും മതബോധന പരിശീലനകളും കൂടുതൽ സംഘടിപ്പിക്കുവാൻ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു.

3. ജൂബിലി പ്രാർത്ഥന

എല്ലാ ഇടവകകളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും കരുണയുടെ വർഷത്തിന്റെ പതാക/എംബ്രോ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതും, പരി. പിതാവിന്റെ പ്രത്യേക പ്രാർത്ഥന പ്രധാന അവസരങ്ങളിൽ ചൊല്ലുന്നതും ജൂബിലിഗീതം ആലപിക്കുന്നതും നല്ലതാണ്.

കരുണയുടെ വർഷാചരണം ഫലപ്രദമാകുന്നതിനായി ജൂബിലി പ്രാർത്ഥന എല്ലാ ഭവനങ്ങളിലും കുടുംബപ്രാർത്ഥനയോടൊപ്പം ജൂബിലി വർഷത്തിലെ എല്ലാ ദിവസവും ചൊല്ലേണ്ടതാണ്.

4. കരുണയുടെ വാതിലും ദണ്ഡവിമോചനവും

സഭ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നതുപോലെ മാനസാന്തരം, കരുണ, പരിത്യാഗം, ജീവിതസമർപ്പണം എന്നീ ചിന്തകളോടെ തീർത്ഥാടനങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നത് നല്ലതാണ് (MV.14). അതിരൂപതയിലെ പ്രധാന തീർത്ഥകേന്ദ്രങ്ങളായ ബസിലിക്കയിലും പാലയൂരും സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുള്ള വിശുദ്ധവത്സര കവാടങ്ങളിലൂടെ കടന്ന് ദൈവികകരുണ തേടാനും ദണ്ഡവിമോചനങ്ങൾ പ്രാപിക്കാനും ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. മാർപ്പാപ്പ പറയുന്നു: “വിശുദ്ധവർഷത്തിന്റെ ദണ്ഡവിമോചനം ജീവിക്കുകയെന്നതിന്റെ അർത്ഥം പിതാവിന്റെ കാര്യത്തെ സമീപിക്കുകയെന്നതാണ്”. “ദണ്ഡവിമോചനം പ്രാപിക്കുക എന്നത് സഭയുടെ വിശുദ്ധിയെ അനുഭവിച്ചറിയുക എന്നതാണ്” (MV.22).

5. അനുരഞ്ജനസമിതികൾ

ദൈവവും സഹോദരങ്ങളുമായുള്ള അനുരഞ്ജനം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. അതിനാൽ ഇടവകതലത്തിൽ അനുരഞ്ജനസമിതികൾ രൂപീകരിക്കുകയും കൗൺസിലിംഗ്, ഹോം മിഷൻ, ഭവനസന്ദർശനം തുടങ്ങിയവ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുകയും വേണം. ഇടവകകളിൽ കുമ്പസാരശുശ്രൂഷയ്ക്ക് കൂടുതൽ പ്രാധാന്യവും അവസരവുമൊരുക്കണം. അടുത്ത നോമ്പുകാലത്ത് ദൈവകാര്യത്തെ ആഘോഷിക്കുന്ന പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കണം (MV. 17-18). വലിയ നോമ്പിലെ മൂന്നാമത്തെ വെള്ളിയാഴ്ചയും ശനിയാഴ്ചയും “കർത്താവിനുവേണ്ടിയുള്ള 24 മണിക്കൂർ” (MV. 17) ആരാധന സാധിക്കുന്നിടത്തോളം നടത്തണം.

6. ജീവകാരുണ്യപ്രവർത്തികൾ

ദൈവകാരുണ്യത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ സാക്ഷ്യമാണ് ജീവകാരുണ്യപ്രവർത്തികൾ (MV. 9, 15). 14 മനോഹര പ്രവർത്തികളുടെ മാതൃകയിൽ ആത്മീയവും ശാരീരികവുമായ ജീവകാരുണ്യപ്രവർത്തികൾ ഈ വർഷം പ്രത്യേകം നടത്താൻ മാർപ്പാപ്പ ആഹ്വാനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട് (Spiritual and Corporal Works of Charity) (MV.15). “സമൂഹത്തിലെ പാർശ്വവർകരിക്കപ്പെട്ടവരിലേക്ക് (Peripheries) നമ്മുടെ ഹൃദയം തുറക്കണമെന്ന്” മാർപ്പാപ്പ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു (MV. 15). അതിനാൽ പഠനസഹായം, ഭവനനിർമ്മാണം, വിവാഹസഹായം, ചികിത്സാസഹായം, സ്വയംതൊഴിൽ കണ്ടെത്തൽ എന്നിവയ്ക്ക് പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ കണ്ടെത്താൻ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. സർക്കാർ ആനുകൂല്യങ്ങൾ വാങ്ങിച്ചുകൊടുക്കുന്നതും ജോലി ലഭിക്കാൻ സഹായിക്കുന്നതും വലിയ കാര്യപ്രവർത്തിതന്നെയാണ്. നല്ല നേതൃത്വനിരയെ വളർത്തുന്നതും കരുണയുടെ മറ്റൊരു മുഖമാണ്. പാവപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളെ ദത്തെടുത്ത് സഹായിക്കുന്ന ‘ഗോഡ്സ് ഓൺ ഫാമിലി’ യിൽ പങ്കാളികളാകാൻ ക്ഷണിക്കുന്നു. അതിരൂപതയിലെ സാന്ത്വനം പദ്ധതികളോട് എല്ലാവരും സഹകരിക്കണം.

തിരുനാൾ ചെലവിന്റെ ദശാംശമെങ്കിലും നിർബന്ധമായും കാര്യപ്രവർത്തികൾക്കായി ചെലവാക്കാൻ നാം ശ്രമിക്കണം.

ജീവകാരുണ്യമേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവരെ അംഗീകരിക്കാനും ആദരിക്കാനും ഈ വർഷം എല്ലാ തലങ്ങളിലും പ്രത്യേകം സംവിധാനങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. ഓരോ വർഷം

ത്തിലും നാം ചെയ്യുന്ന ജീവകാരുണ്യപ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിവരങ്ങൾ സാമൂഹ്യക്ഷേമസമിതി വഴി റിപ്പോർട്ടായി സാന്ത്വനം ഓഫീസിൽ ഏല്പിക്കേണ്ടതാണ്.

7. വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ടവർക്കായുള്ള പ്രത്യേക പരിപാടികൾ

കാരുണ്യവർഷവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വൈദികർ, സമർപ്പിതർ, യുവജനങ്ങൾ, വനിതകൾ, കുട്ടികൾ, വയോധികർ, പ്രവാസികൾ, സംഘടനാംഗങ്ങൾ, തൊഴിലാളികൾ, പ്രത്യേകിച്ച് ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ തുടങ്ങിയവർക്കായി പ്രത്യേക പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നത് ഉചിതമാണ്. അകത്തോലിക്കരോടും അക്രൈസ്തവരോടും ചേർന്ന് സാമൂഹ്യക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ, മതസൗഹാർദ്ദവും സാമൂഹ്യസുരക്ഷയും ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവ നടത്തുന്നത് ഈ കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യമാണ്.

8. പാലിയേറ്റീവ് കെയർ

ഈ കാലഘട്ടത്തിലെ വലിയൊരു ആവശ്യമാണ് പാലിയേറ്റീവ് കെയറും പകൽവീടും. അതിന്റെ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കാൻ ഇടവകകളും സ്ഥാപനങ്ങളും നേതൃത്വം കൊടുക്കണം.

9. പ്രകൃതിസംരക്ഷണം

ഇന്ന് ഏറ്റവുമധികം കരുണ കാണിക്കേണ്ടത് നാം അധിവസിക്കുന്ന ഭൂമിയോട് തന്നെയാണ്. അതുകൊണ്ട് പ്രകൃതിസംരക്ഷണത്തിനും മാലിന്യനിർമ്മാർജ്ജനത്തിനും പ്രാധാന്യം കൊടുക്കണം. വിഷലിപ്തമല്ലാത്ത ഭക്ഷണം സംഭവ്യമാക്കാൻ പച്ചക്കറിത്തോട്ടം മുതലായവ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്.

10. കുടുംബനവീകരണപരിപാടികൾ

സഭയുടെയും സമൂഹത്തിന്റെയും അടിത്തറയായ കുടുംബങ്ങൾ തകർന്നു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കുടുംബനവീകരണത്തിന് കുടുംബകൂട്ടായ്മകളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രത്യേക പരിപാടികളുണ്ടാകണം. വലിയ കുടുംബങ്ങളെയും പ്രോ-ലെഫ് സംഘടനയെയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കണം.

11. ആതുരശുശ്രൂഷയും രോഗീസന്ദർശനവും

ദശാംശം കൊടുക്കുക എന്ന ബൈബിൾ ദർശനം നാം ജീവിക്കുന്നതിൽ പ്രായോഗികമാക്കേണ്ടതാണ്. അതിരുപതയിലെ പീസ് ഹോം പോലുള്ള ജീവകാരുണ്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ സന്ദർശിക്കുവാനും പാവപ്പെട്ടവരോടും രോഗികളോടും അശരണരോടും കൂടെ കുറച്ചു സമയം ചെലവഴിക്കുവാൻ എല്ലാവരോടും പ്രത്യേകിച്ച് വിശ്വാസപരിശീലനത്തിൽ ആയിരിക്കുന്നവരോടും ഞാൻ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു.

12. സാമൂഹ്യസുരക്ഷപദ്ധതികളുടെ പ്രോത്സാഹനം

നമ്മുടെ അതിരുപതയിലെ കുടുംബങ്ങളെയും വ്യക്തികളെയും സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുവാൻ ശ്രമിക്കണം. കെ. എൽ. എം. നടത്തുന്ന ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളോട് എല്ലാവരും ആത്മാർത്ഥമായി സഹകരിക്കണം.

13. ലഹരിവിമോചനപ്രവർത്തനങ്ങൾ

മദ്യം, മയക്കുമരുന്ന്, ധൂർത്ത് തുടങ്ങിയവയ്ക്കെതിരെ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതും ഈ ദൃശ്യങ്ങളിൽ അടിമപ്പെട്ടവരെ നെസ്റ്റ്, ടിംഹാൻസ് കൗൺസിലിംഗ് സെന്ററുകൾ മുതലായ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി രക്ഷപ്പെടുത്തുവാൻ ശ്രമിക്കുന്നതും കാരുണ്യപ്രവർത്തനങ്ങൾ തന്നെയാണ്.

കരുണയുടെ ജൂബിലി വർഷം കർത്താവിന് സ്വീകാര്യമായ സമയമാണ് (ലൂക്കാ 4:18-19; ഏശയ്യാ 61:1-2; MV. 16). “കാരുണ്യപ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെയ്യുന്നവർ അത് സന്തോഷത്തോടെ ചെയ്യട്ടെ” (റോമ 12:8) എന്ന വി. പൗലസിന്റെ മനോഭാവം നമുക്കുണ്ടാകണം. പ്രായം കവിഞ്ഞ ഏലീശ്വായുടെയും, അതിഥികൾക്ക് ഭക്ഷണം തികയാതെ വന്ന കാനായിലെ വീടിന്റെയും, കുരിശു വഹിച്ചു നീങ്ങിയ യേശുവിന്റെയും, അനാഥരെപ്പോലെയായ ശിഷ്യരുടെയും ആവശ്യങ്ങൾ കണ്ടറിഞ്ഞ് സഹായിച്ച “കരുണയുടെ അമ്മ” യായ പരി. കന്യകാമറിയത്തിന് നമ്മുടെ അതിരുപതയുടെ കരുണാവർഷ പരിപാടികൾ സമർപ്പിച്ച്

മധ്യസ്ഥത തേടാം. ഈ ജൂബിലി വർഷം ദൈവാനുഗ്രഹത്തിന്റെ അവസരമാകട്ടെയെന്ന് ആശംസിക്കുന്നു. അടുത്തു വരുന്ന പിറവിത്തിരുന്നാളിന്റെ മംഗളങ്ങൾ ഏവർക്കും സ്നേഹപൂർവ്വം നേരുന്നു

മിശിഹായിൽ നിങ്ങളുടെ പ്രിയ പിതാവ്,

+ Sheldon's Prayathu

മാർ ആൻഡ്രൂസ് താഴത്ത്
ത്യൂട്ടൂർ അതിരൂപത മെത്രാപ്പോലീത്ത